

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACION DE LA CRONICA

PUBLICIDAD 11.

Anuncios en la cuarta plana, 5 céntimos de peseta la línea.
 Los permanentes, los que se publiquen en las demás planas y los comunicados á precios convencionales.
 Los originales no se devuelven.
 No se publica los lunes.

SUSCRIPCION

Badajoz, un mes, 1'25 ptas.—En provincias, trimestre, 5 id.—Extranjero trimestre, 6 id.
 La correspondencia se dirigirá al administrador Redacción y Administración, Arco-Agüero 18.

Muy importante.

¿Sabéis quien es el Habilitado de casas pasivas que con más actividad resuelve los asuntos encomendados á él, poniendo á sus representantes en posesión de sus pensiones?

¿El que menos remuneración cobrar por todos los servicios?

¿Y el que más garantías y FACILIDADES COBRO DE verdad, da á sus poderdantes?

FERMIN SANCHO SILVA,

MELÉNDEZ VALDÉS, 37

MIL PESETAS al que presente cápsulas de Sándalo, mejores que las del Dr. Pizá, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias, Plaza del Pino 6.

Lo de todos los veranos

Como España es la nación de Europa que más se aburre, vive condenada todos los veranos á los mismos acontecimientos, repetidos con idéntica regularidad que si los marcara un programa oficial.

Al comenzar el estío, viaje de los reyes á San Sebastián, proezas marítimas de las instituciones, frases ingeniosas de Su Majestad, que los corresponsales de los grandes periódicos se encargan de recoger y circular, cabildos de los políticos en vacaciones y algúñ viajecito por la costa cantábrica con exposición de indigenas ante la régia familia y vivas á la monarquía por las bandas policíacas traídas desde Madrid en tercera clase, y que, convenientemente disfrazadas, lo mismo sirven para guardar las sagradas personas de un segundo Angiolillo, que para tributar ovaciones sordas, infladas después por la prensa rotativa.

Luego, cuando la nación, aburrída de este suceso de todos los años, bosteza de fastidio, el gobierno—sea el que sea, lo mismo conservador que liberal—pasa al segundo acto de la obra veraniega, anunciando que corren rumores sobre un próximo alzamiento carlista en el Maestrazgo, en Cataluña ó en cualquier parte.

Lo que importa es que no transcurra el verano sin su correspondiente amago de partidas carlistas.

¡Pobres carlistas! Los gobiernos de la restauración, que en otros tiempos fingían tenerles cierto miedo, los convierten ahora en algo así como una diversión varaniegol Transcurre el otoño, el invierno y la primavera, sin que el impío gobierno constitucional se acuerde de ellos más que para hacer favores á sus diputados y colocar en cátedras y oficinas á algunos tradicionalistas amortiguados por el cultivo en caldo liberal: pero apenas llega el verano—ya es sabido—el ministro de la Gobernación, para alegrar á la gente y dar un poco de materia á la prensa, anudada por la escasez de noticias, ve un conspirador en cada cura que barbariza en el púlpito (siempre que sea de misa y olla y no de los que pueden dar disgustos) é inventa una partida allí donde aparecen tres burgueses en vacaciones, disparando escopetazos á los pájaros inocentes.

La gente, acostumbrada á esta comedia anual, le concede escasa atención: de aquí que se pierdan en el vacío los avisos de Morat, el cual, según las últimas noticias, tiene el hilo de una conspiración carlista y no para hasta dar con todo el ovillo.

¿Por qué y para qué se han de sublevar los carlistas? ¿No son acaso los amos de una gran parte del Estado, y acabarán apoderándose de él mansamente si no surge una revolución que ponga cada cosa en su sitio?

Se comprende que todos los enemigos de lo existente, desde los republicanos hasta las escuelas sociales más avanzadas, cada uno en su esfera y en la respectiva extensión de sus creencias, abominemos del régimen actual y pretendamos derribarlo, maldiciendo muchas veces que los medios á nuestro alcance no sean tan poderosos y completos como grande es nuestra voluntad. Pero á los carlistas ¿qué les falta? ¿qué es lo que pueden desear?

El régimen actual es el carlismo sin D. Carlos, y para los verdaderos partidarios, lo importante son los principios, pues las personas solo tienen un interés secundario.

¿No desean la supremacía del catolicismo, con la autoridad absoluta y sin límites del Vaticano sobre España? Pues gócese en su triunfo, que ahí tienen al ex-impío Sagasta arrodillado como un niño de la doctrina, ante la autoridad del Papa, aguantando contrito las notas vaticanas, que equivalen á terribles zurrirgosos y prolongando con excusas el momento en que tendrá que manifestar á la nación cómo se traga todo lo que él y los suyos dijeron contra las órdenes religiosas, á las que sostendrá como hasta el presente, por miedo á que en Palacio le retiren los poderes.

¿No sueñan con un rey que lo sea de veras, ó lo que es igual, que realice su sagrada voluntad, imponga una línea á la opinión de los ministros y las preocupaciones constitucionales? Pues reconozcan que nuestro soberano es un gran rey, que sabe hacer lo que considera mejor, sin cuidarse en cosas del ejército, de la opinión de Weyler, ni en las de la política del pensamiento de Sagasta: un ilustre monarca que, en su precoz sabiduría tiene el arte de rodearse de unos ministros que al recibir un sofión ó sufrir una tomadura de pelo, cuando el país cree que dimitirán, contestan con el fervor del buen monárquico:—Estamos más satisfechos que nunca de las altas pruebas de confianza que nos dá su majestad.

¿No desean extirpar la semilla liberal é impia de la educación de la juventud? Pues la mayoría de nuestras escuelas están bajo la dirección de frailes y monjas; los jesuitas son los educadores de moda y en los claustros de las Universidades imperan los devotos de cortas lucas y los egoístas cobardes que, para medrar y vivir tranquilos, guardan para uso interno sus conocimientos científicos y fingían un respeto exterior á las supersticiones que desprecian.

¿Qué más pueden desear? ¿La colocación en los empleos públicos de todos los correligionarios? Sólo los bobos del partido, la bohemia carlista, la demagogía de la buena causa, anda por ahí con los codes rotos: los listos hace tiempo que encontraron su sitio, y cuando oyen afirmar que el régimen existente es constitucional y de amplia libertad, guían un ojo, como diciendo:—Estamos en el secreto.

El hijo del general en jefe de D. Carlos, es hoy príncipe de Asturias y cuñado del rey, ¿y quien sabe lo que será en el porvenir...

¿A qué sublevarse? ¿Cómo quiere Morat que comulgue el país con ruedas de molino, que no otra cosa son esos rumores de insurrección carlista?...

—¡Pero queda D. Carlos y sus intereses de familia!—liran algunos.

¡Bih! D. Carlos no es el mismo del año 70, cuando recién salido del cascarón é ignorante de las leyes de la historia, creía posible el restablecimiento de los tiempos inquisitoriales. Ha viajado mucho, vive luengos años en países extranjeros que son lo más ilustrados, y esta cultura insensible que proporciona con la civilización, suple perfectamente la falta de estudios. Sabe perfectamente que si,

por un milagro inaudito, llegase á rey de España, tendría que serlo como los actuales, hablando de libertad al país, por la fuerza de los tiempos, aunque después no se acordase de ella, y tras esto no tardaría en ver sublevados contra él á sus partidarios carriles que hoy le aterran con su intransigencia.

Acostumbrado á la vida de tolerancia y libertad de Suiza (que no tiene más remedio que admirar) piensa con miedo en sus curas y cabeceillas entusiastas de la Inquisición, que ansian una España en la que no podrá vivir quien no sea católico y carlista, y de aquí, contento con la existencia de monarcas sin trono y con buenas rentas, desautorice todo movimiento intentado por los impacientes del partido.

Hace bien, y hay que reconocerle gran talento para la vida. Vale más ser ciudadano de Lucerna ó vecino del Gran Canal de Venecia, que rey ambulante en Estella ó en otra de esas regiones donde la ferocidad y la ignorancia de nuestra raza toman el disfraz del tradicionalismo.

BLASCO IBAÑEZ.

Pacotillas

Casóse hace dos años en la Habana una yanqui bonita y muy barbiana —que también en aquel gran continente hay chicas dislocantes mayormente— loca de amor con un americano, al cual ella ofreció su blanca mano y el hombre la aceptó sin titubeo, porque también era ese su deseo. Felices los dos años han vivido en santa paz la esposa y el marido, hasta que últimamente, en día aciago, un señor procedente de Chicago, como llevado allí por el demonio penetró en el hogar del matrimonio.

—¿Mister Tal?
 —Servidor.
 —Muy señor mío.
 —¿Tome usted asiento. (¿Qué día será este día?)
 —Gracias.
 —¿En qué le puedo complacer?
 —¡Pues yo vengo á buscar á mi mujer!
 —¿Se le ha perdido á usted?
 —No, se ha casado y usted es su marido duplicado.
 —¡Insolente!
 —Los gritos ne me espantan...
 ¡Aquí están los papeles que lo cantan!

.....
 Durante esta interviu la doble esposa había puesto piés en volvorosa. Saber la policía ha conseguido que á España en un vapor se ha dirigido. Aquí prendería no sería noble y menos si á cantar viene de tiple...
 ¡Quiera dejar de ser esposa doble haciéndose en España esposa triple!
 O, por el dicho así no se ha entendido, que pescará en España otro marido. Como la joven ese fin persiga mucho celebrará que lo consiga. La poligamia en el varón me pasma; ¡pero en el bello sexo me entusiasma!

Se van á celebrar oposiciones libres á la clase de fagot del Conservatorio, admitiéndose lo mismo á españoles que á extranjeros, en atención á la escasez de profesores de ese instrumento en España.

Es verdad; en España hay pocos aficionados á tocar el fagot. Aquí unos tocan el violón, otros la zambomba y los demás, el ciclo con las manos.

He leído en los periódicos de la ciudad de León

que don Alberto Aguilera estuvo allí de mirón.

El hombre sin duda ha ido nada más al pueblo aquél que á ver cuál era más grande: si la Catedral ú él.

Durante su permanencia allí ocho días cabales, bien pudo decir la gente que había dos catedrales!

ESTRAÑA.

La desgracia.

(Cuento del cado á mi amigo Francisco Croche.)

Quando entré en casa de mi buen amigo Adolfo y lo encontré tan ensimismado, pensativo y taciturno, al momento cruzó por mi mente la idea de que, algúñ dolor profundo abatía con todo el peso abrumador de la desgracia, á aquella alma ideal, soñadora y creyente.

Y no podía caberme la menor sombra de duda; cuando aquel espíritu alegre y aquel carácter expansivo se hallaba sumido de tal modo en la desolación y la pena, inmenso tenía que ser su dolor y brutal ó cruel su contratiempo.

Yo sabía que Adolfo amaba con delirio á una mujer, pero conociendo la generosidad con que Blanca—que así se llamaba la mujer objeto de sus ansias—pagaba el cariño de mi amigo, nunca pude pensar en una ingratitud por parte de ella. Más de una vez me había hablado Blanca de su Adolfo haciéndome mil protestas de un cariño que tendría como digno epílogo, la sagrada unión de dos seres cuyos amores les colmaría más tarde de venturas.

No pudiendo yo imaginar que Adolfo sufriera al ovido de su dulce amada, me era imposible la explicación del sufrimiento que devoraba á mi fiel amigo.

Varias veces le interrogué por la causa de su extraño abatimiento, y después de rogarle muchas veces que me contara su pesar, porque justo era hacerme partícipe de sus infortunios, alzó la frente, y dibujándose en aquella cara las huellas del martirio, no pudo hablarme ahora—me dijo;—si quiere que á la tarde demos un paseo por el campo, te abriré las puertas de mi corazón, y ya que nunca tuve secretos para tí, conocerás la historia de mis amores, ó de mi calvario que viene á ser lo mismo.

.....
 Quando el astro rey se hundía perzosamente tras del ocaso y nos enviaba sus ténues resplandores; cuando la Naturaleza toda parece impregnarse de un tinte que le dá tono de agradable melancolía, y las sonoras aveciillas entonan ese himno dulce, mezcla de canto y poesía, mi amigo y yo caminábamos silenciosos, meditabundos como dos fantasmas del dolor ó dos seres que huyen del mundo y buscan felicidad en la soledad y el silencio. Así discorriámos por la oscura y misteriosa selva, hasta que sacudiendo Adolfo su languidez rompió el silencio y me contó sus desgracias.

Tú sabes—me decía—que con delirio he amado siempre á Blanca; que en ella puse mi pasado y cifré mi alegre porvenir. Cuando mil promesas de amor me hicieron creer en el cariño de aquella ingrata, pensé volverme loco de felicidad. Sabes también que llegué, en más de una ocasión, á faltar el respeto á mis amantes padres, porque se oponían á que hablara con Blanca. Y cuando me he acostumbrado á no saber vivir como no sea respirando el aire de su aliento, cuando he llegado mi pasión al colmo del paroxismo

esa pérdida deposita su confianza y su amor en otro hombre.

Siento un odio que me mata, y no es por amor, no, es que yo siga amando; es que siento mancillada mi dignidad y pisoteado mi nombre por el dinero de aquel mercenario y el fiero corazón de aquella infame.

Mas si yo pudiera arrancar de mi corazón, pasado, lo porvenir y lo presente, viviría dichoso sin que turbara mis sueños, el negro recuerdo de tanta maldad y tanta perfidia.

—Amigo Adolfo, con honda pena te he oído contar lo que tú llamas la historia de tu amor ó tus martirios; y digo con honda pena, porque veo que desgraciadamente sigues queriendo á esa mujer. Si tú no sintieras palpar en tu generoso corazón el amor hacia Blanca, no desearías borrar lo pasado, lo porvenir ni lo presente. La indiferencia es lo que mejor caracteriza el desprecio y el olvido. Satisfecho debías estar, porque has conocido el corazón de una mujer antes de hacerla tuya.

Olvidar, en tu caso, es sumamente fácil; pero amar á una mujer que se vende como indigna mercancía, sólo puede hacerlo uno que, como tú, está obsesionado y no aprecias lo mezquino y ruin del proceder de Blanca.

Si te fijas en que esa mujer, ó lo que sea, desprecia tu cariño mas fiel y puro que el de nadie; que por ella hicistes verdaderos sacrificios, aun á trueque de provocar las iras del mundo entero, y que después en justo pago á tu pasión, te abandona, te olvida, y entabla relaciones con un miserable enriquecido, necesariamente no podrás por menos de sentir indiferencia ó asco hacia ella.

¡Qué vergüenza! Cuando mañana sea madre esa mujer, la sociedad la tildará diciendo: se casó con ese hombre por interés. Y yo, parodiando al poeta, la distinguiría con el siguiente anatema: «se vendió de la carne al precio».

Sí, Adolfo, olvida lo que no es digno de tu recuerdo, y corre presuroso al lado de tus amantes padres, pídele mil perdones, que con sus cuidados y cariño, todavía puedes ser feliz en este mundo. Y cada vez que te azote la idea de tus amores, ven á mí, que tal vez sanos consejos como el presente, hagan que escupas á quien tanto has venerado.

Las fuentes secas no pueden manar más que ciego y el corazón de aquella pérdida mujer no puede ser más que una pocilga.

DANIEL MANCEBO.

De todo un poco.

Alrededor del Mundo

de esta semana trae una porción de artículos interesantísimos. Una información completa de la visita del rey á Bilbao y á las minas; Las prácticas de globos y cañones en Carabanchel; El rayo alimentando al mundo; Asociaciones de animales; Medios caseros de predecir el tiempo; El profesor Virchow; Cómo se matuteaba en Madrid; Bodas en el convento; Cómo se enseña á hablar á los mudos, y otros varios artículos, caricaturas, Preguntas y respuestas, Averiguador universal, Recetas y recreos y otro pliego encuadernable de «Las mil y una noches».

20 céntimos número; 2'50 pesetas suscripción trimestre.—Plaza del Progreso, 1, Madrid.

Alrededor del Mundo se publica un día antes que los demás periódicos ilustrados y trae las actualidades antes que nadie.

Cognacs Henri Garnier y C.º

Sección Oficial

El Boletín del 12 publica: Real orden de 1.º del actual sobre aperturas de establecimientos de enseñanza. Circular del Gobierno civil relativo al servicio de carruajes.

Otra hacienda pública que ha sido atacado de enfermedad variolosa el ganado lanar de D. Emiliano Gimenez que pasta en la dehesa de Zambrano, término de Santa Amalia.

Registro de la mina de hierro «San Quintina», término de Azuaga, hecho por los Sres. Hijos de Sierra á nombre de don Sebastián Brisco Ramos.

Providencia de la Tesorería de Hacienda premiando á los contribuyentes que no hayan pagado la cuota del tercer trimestre.

Edictos de los Alcaldes de Talarrubias y Puebla de la Reina anunciando la vacante de médicos titulares de dichos pueblos.

Otro del Alcalde de Baterno anunciando la vacante de Secretario de Ayuntamiento.

Otro del Ingeniero Jefe de Montes anunciando la subasta que se celebrará el 28 del corriente para el aprovechamiento de pastos de varios montes que radican en término de Calera de León, Casas de Don Pedro, Fuenlabrada, Helechosa, Herrera del Duque y Villarta.

Edictos administrativos y judiciales de escaso interés.

Sección Regional.

Comunicado

Sr. Director de LA REGION EXTREMEÑA. Badajoz.

Muy señor mío: Copio la siguiente, «Sedula de notificación».

Sr. D. Plácido Alejandro vecino de Azuaga.

No habiendo V. satisfecho á la Hacienda pública la suma de cincuenta pesetas de multa que le fué impuesta por el señor Inspector del Timbre en 12 de Junio de 1880 por falta del libro diario de operaciones en su fábrica de Harinas, requiero á V. por medio de la presente para que en el plazo de tres días, á contar desde esta fecha, presente en esta Agencia la carta de pago que acredite haberla satisfecho, pues de no verificarlo se procederá á embargo de bienes en cantidad bastante á cubrir el débito principal y costas de cuatro pesetas diarias devengadas con arreglo á la Instrucción de procedimientos vigentes.

Azuaga 5 de Septiembre de 1902.—El agente ejecutivo, Francisco Alvarez.»

Cédula que mando á Vd. por si halla de interés general el reproducirla en su periódico, Además, el siguiente caso:

Transitaba por Sevilla un cojo muy cojo, ante el que se paró un andaluz y dijo con sorna: «¡Bendita esta tierra de María Santísima! aquí anda cada uno como quiere».

Y este otro: Quejese un paciente al aprendiz de un dentista, de que le había extraído dos muelas por una, y le contestó: «¡Cállese Vd., que si baja el maestro le cobra las dos».

Dejaba en el tintero. Con igual fecha se ha repartido en ésta, por docenas, cédulas de requerimiento á los comerciantes y á los industriales que fueron, que son ó que han muerto. Quizás ó sin quizas haya muerto también el Sr. Inspector que nos honró con su visita hace 22 años, el que sin quizás salió de ésta contentísimo de su cargo, ajeno sin duda de que á los 22 años habian de ser llamados á juicio por la Hacienda pública los que siempre sabían obsequiar á los forasteros, para que presentaran recibo de haber pagado.

A todo lo cual dirán los monárquicos pancistas, y los frailes y toda gente de pega: «¡Bendita esta tierra de María Santísima!» En tanto diremos los electores: «¡A la marcha!, á merecer el plato de lentejas, á votar á los del Gobierno y ya nos lo dirán en misa.»

De V. atento y affmo. s. s. q. s. m. b.,

PLÁCIDO ALEJANDRE.

DE PUEBLA DE ALCOCER

¿Debilidades ó pequñeces?

El caso raro que se da en este pueblo no es fácil que ocurra mas que en los colocados en especiales circunstancias; pero siempre han de producir á todo hombre sensato, el asombro, la sorpresa de todo lo que es anómalo, aun dentro de la esfera política que á tantos abusos se presta.

Los liberales que nos gobiernan, son como todos los monárquicos; atienden sólo á defender su puesto; poco se ocupan de los intereses de esta desventurada nación, y propenden casi siempre á sus fines personalísimos, aun dentro de la misma comunión política, quizás por disputarse posiciones que mañana serán discutidas entre ellos.

El hecho y sin comentarios por hoy es el siguiente.

D. Antonio Cortijo Zapatero, fué elegido diputado á Cortes por el distrito de Villanueva-Puebla con la significación

de liberal y Sagastino puro, segun se dijo al cuerpo electoral.

Misterios que no conocemos, hacen sin duda que el mismo Gobierno liberal ponga en evidencia á su Diputado, enviándole una delegación del Gobierno civil de Badajoz, para que inspeccione los actos todos de este municipio.

Espíritus maliciosos quieren suponer que esta conducta contra el Sr. Cortijo obedezca á las simpatías que personalmente tenía, y suponemos que tiene con el Sr. Canalejas, y que esto acaso haga que el Sr. Moret trate á aquel, en el orden político, de tan especial manera. No puede tener otra explicación tal conducta, por cuanto este municipio, según informes fidedignos, tiene satisfechas todas sus obligaciones con el Estado, como quizás ninguno de la provincia.

No es probable que obedezcan tales actos á lo que el genio suspicaz de alguien supone; pero de todas suertes, resulta el caso mas anómalo irregular y antepolítico que registra la historia.

¿Qué tal, la conducta de los liberales que así tratan á sus propios amigos que bien cumplen?

¿Será que molesten al Sr. Moret la actitud y proceder del Sr. Canalejas? Así parece deducirse, en vista de tales ataques. ¿Pero señor, no es liberal Canalejas? ¿No lo es Moret? ¿No lo es el sagastino Cortijo?

Misterio de monárquicos que demuestran el estado de desquiciamiento de ese partido y que sus futuros jefes parece quieren disputarse el privilegio de cerrar los ojos políticos á D. Práxedes; para heredar su puesto.

Los comentarios pueden hacerlos á su gusto los lectores de LA REGION. El delegado del Sr. Gobernador civil que se halla en ésta, es un excelente sujeto, pero resulta que opone alguna resistencia á consignar las alegaciones de este Alcalde, liberal también, para justificar su conducta.

Ya tendré á Vd. al corriente de los resultados de esta excepcional situación liberal.

Suyo afectísimo,

EL CORRESPONSAL.

Puebla de Alcocer 10 Septiembre 1902.

Hemos recibido un telegrama con la firma de Santos Rodríguez, diciéndonos que per causa de la mala administración del Ayuntamiento de Puebla de Alcocer, ha ido un delegado á dicha localidad.

Se nos habla también de delitos y de otras cosas.

Como no conocemos al firmante del telegrama nos abstenemos de publicar éste.

Crónica Local

Comunicado

En el que publicamos ayer, suscrito por D. José Sardiña Heredia, no se nombra á D. Alberto Morgado Figueredo, quien nos remite, pidiéndonos que lo insertemos, el que los lectores verán al pie de estas líneas; pero como el Sr. Morgado se considera aludido, nos apresuramos á satisfacer sus deseos, sin fijarnos en lo que preceptúa la ley de imprenta, que él invoca.

No sabemos si D. José Sardiña sólo cuenta, como el Sr. Morgado afirma, 17 años; pero aun siendo así, es indudable que con arreglo á las leyes, tiene la responsabilidad de sus actos, lo mismo por lo que escriba en la prensa, que por cualesquiera otros. Además, parecería injusto que porque un joven no sea mayor de edad, se le escatimara el derecho de relatar en un periódico las cosas en que ha intervenido, cuando de ellas se ocupa la opinión. Y en el presente caso ocurre también la circunstancia, que indicamos ayer, de que una persona caracterizada de la familia de D. José Sardiña, mostró empeño en que se insertara el comunicado de éste, borrando así los escrúpulos que nosotros pudiéramos temer para darle cabida.

El del Sr. Morgado Figueredo dice así:

Sr. Director de LA REGION EXTREMEÑA.

Muy señor mío: Acogiéndome al derecho que me concede la ley de imprenta é interesado como el que más en que quede siempre firme la verdad, ruego á usted tenga la bondad de insertar en el periódico de su digna dirección lo siguiente:

En el comunicado que se inserta en LA REGION EXTREMEÑA de hoy, suscrito por

D. José Sardiña me considero aludido al referirse al hecho que lo motiva, y me conviene hacer constar muy expresamente, que no puedo tomar en cuenta nada de lo que en él se dice, en atención á no poder reconocer autoridad ni valor alguno á sus manifestaciones, en razón á la escasa edad del comunicante (17 años), por lo que me extraña haya sido acogido por ese periódico tal comunicado, el cual por otra parte contiene todo género de exageraciones é inexactitudes.

Con este motivo queda de Vd. atento s. s. q. b. s. m.,

ALBERTO MORGADO FIGUEREDO.

Badajoz 12 de Septiembre de 1902.

La griseta casquivana,
La mujer seria y galana,
La belleza de ocasión,
Usa siempre muy ufana
El Rhum Quinquina Sansón.

Según el Nuevo Diario, la Comisión de Hacienda, ha empezado á ocuparse en el proyecto del presupuesto municipal para el año próximo.

Celebramos que la Comisión realice ese trabajo en la anticipación oportuna, y celebraremos mas que el proyecto merezca los aplausos de la opinión pública.

Como el presidente de la Comisión lo es el Sr. Merino, director nel citado colegio, que ha sido siempre refractario al aumento de gastos; si ese aumento no está perfectamente justificado; como igual criterio lo han sostenido siempre los señores Martínez Cabrera y García-Márquez, y como es de creer que los Sres. Muñiz y Gutiérrez, que también pertenecen á la Comisión de Hacienda, estarán animados asimismo del propósito de combatir las prodigalidades, es de esperar que aquella resista las exigencias que han de llover sobre la misma para aumentar los gastos concernientes al personal y á otros capítulos.

No queremos manifestar con esto que no se atienda alguna indicación que sea justa; pero conste que si la Comisión se hace de miel, como suele decirse, está perdida.

Ya daría Sagasta alguna cosa buena por que no hubiera Vaticano ni órdenes religiosas; en la postrimeria de su vida política y privada le ha salido una enfermedad religiosa que ha de llevarlo al panteón de los hombres inútiles.

Nada hay eterno, dirá él, sólo el café de la marca de LA ESTRELLA; su fama es impercedera.

Quiterio Gomez, dueño de una taberna de la calle de Trinidad, nos manifiesta que los individuos que tuvieron la cuestión á que se aludía en un suelto publicado en LA REGION del 10, estuvieron en aquel establecimiento la tarde del 8 pero entonces no riñeron ni disputaron siquiera y que la citada cuestión ocurrió por la noche en la vía pública y á alguna distancia de dicha taberna.

Nos asegura también el Quiterio que en la misma no ha habido zambra ni desorden alguno desde que el la adquirió hace pocos meses.

El dolor de cabeza, neuralgias y jaqueas desaparecen en cinco minutos con la Hemicranina del Dr. Caldeiro. En farmacias caja 3 pesetas por 3'50 el autor. Puerta del Sol, 9, Madrid.

¡Trabajadores!

Albañiles y peones se necesitan en las obras del ferro-carril de Cala, provincia de Huelva.

NODRIZA Hay una que reúne excelentes condiciones. Se darán informes á los que lo deseen, en la Administración de este periódico.

Servicio telegráfico

Varias noticias

Madrid 13 (4'45).

Telegrafían de Barcelona manifestando que cesaron los temores de complicación en el asunto de las huelgas.

Insistese en el aplazamiento de la apertura de las Cortes.

El general Pando publicará un libro en que se hará la historia de cosas desconocidas referentes á la guerra de Cuba.

VENTA AL
VANGUARD
SOLIDERA
VENTA A

COMPRADO. MUEBLERÍA. VENTA A

QUE
LA AMUEBLADORA.

Gran surtido en sillas de madera y de hierro de todas formas y precios.

Camas de matrimonio con barra dorada desde 33 pesetas.

Los más bonitos gabinetes, comedores, despachos y muebles de ca-
prio se liquidan en esta antigua y acreditada casa á precios nunca
vistas. Los muebles de madera curvada y regilla que vende esta casa
son de Viena, superiores por su elegancia y solidez á los de Valencia.
Los numerosos encargos que se sirven para toda la provincia prueban
el buen nombre de esta casa.

LA AMUEBLADORA

Moreno Nieto, 3 y 7. Badajoz. Moreno Nieto, 3 y 7

PLAZO ECONOMÍA. VENTAS AL

Perfumeria y Pasamaneria
DE
HERNAN-SANZ Y SAAVEDRA
Sucesores de
PEDRO LAZARO
SAN JUAN, 19.—BADAJOZ.

Primera casa en quincalla, géneros de punto para señoras caballero
y niños.
Gran surtido en artículos para labores. Unica casa que vende los acre-
ditados algodones, hilos y sedas marca D. M. C.
Gran colección de labores, empezada en cañamazos y etamines
Inmenso surtido en abanicos, peletería óptica, paraguas, sombrillas y
bastones.
Visita esta casa antes que ninguna otra.
SAN JUAN, 19.—BADAJOZ.

ALMACENES Y TALLERES DE MUEBLES DE LUJO
DE
VICENTE DE MIGUEL Y GAMERO
PRECIO FIJO

Melendez Valdés (antes Granada) núm. 47
y Muñoz Torrero (antes Gobernador).

BADAJOZ

Muebles de todas clases y precios. Construcción de muebles con gran
economía y perfección.
Especialidad en gabinetes, despachos, alcobas, tocadores, sillitas,
jardineras, etc., etc.
Camas de hierro y de acero.
Persianas transparentes. Lana para colchones.
Se reciben encargos para toda la provincia.

MELLENDEZ VALDES (ANTES GRANADA), NUM. 47.
Y MUÑOZ TORRERO (ANTES GOBERNADOR) N.º 48

Almacenes de Maderas
CON MAQUINAS DE ASERRAR, MOLDAR, CEPILLAR Y MACHI-HEMBRAR
MOVIDAS Á VAPOR.

Inmensos surtidos en tablonos y tablas de Suecia, Finlandia y Portugal.
Tabloncillos, molduras, cuarterones, alfajías, costeros, palos y viguería para carpin-
tería y construcción.
Tablonos y tablas cepilladas y machi-hembradas.
Traviessas para ferro-carriles.
Postes telegráficos y telefónicos.
Tablas, costeros y rollizos para trabajos de minas.
Cajonería para envasar pastas, jabones, frutas, etc. etc.
Maderas de todas las clases y dimensiones.
Aserrín en grandes ó pequeñas cantidades para suelos y envasos, á 0'90 pesetas
la fanega.
Vigas de Pith-Pine (Tas) á 200 ptas. metro cúbico.
Vigas y tablas de caoba, cedro, Haya, etc., etc.
Precios sin competencia.
Esta casa asierra para el público á precios convencionales.

J. J. SOARES MONTEIRO
ESTACIÓN FERRO-CARRIL
BADAJOZ.

Academia Politécnica
ACADEMIA - PENSIÓN DE SEGUNDA ENSEÑANZA
Y PREPARACIÓN COMPLETA PARA
CARRERAS ESPECIALES Y DE FACULTAD.

Calle de Menacho, núm. 12.—Badajoz.

Las últimas disposiciones del Gobierno en materia de enseñanza y muy especialmente el R. D. de
12 de Abril último, nos han obligado á modificar grandemente nuestro plan anterior, á fin de que
exista la debida armonía entre el oficial y el nuestro.

A este fin nuestros alumnos de segunda enseñanza estarán matriculados como ALUMNOS OFI-
CIALES en el Instituto provincial, asistirán á las aulas de dicho establecimiento acompañados siem-
pre por un Inspector de la Academia encargado del orden y asistencia á clase; tendrán en la Acade-
mia las clases que hayan de oír luego en el Instituto y en ellas se les explicarán las lecciones, que
habrán estudiado el día anterior en la Academia en las horas de estudio vigilados por un Inspector,
y con esta labor previa se les resolverán dudas, aclararán conceptos y fijarán ideas que hará por de-
más fructífera la explicación que luego reciba en el aula oficial. Dentro de cada clase se formarán gru-
pos según sus particulares aptitudes, insistiéndose más con aquellos que lo necesiten.

Esto en lo que privativamente corresponde á la segunda enseñanza, en la que existe una sección
para los alumnos que deseen cursar libremente las materias que aquella comprende.

La preparación para las carreras continúa como hasta aquí.
La enseñanza está encomendada á profesorado TITULADO y con larga práctica en la enseñanza.
Espacioso é higiénico local.—Médicos honorarios.
Para conocer más detalles pídanse al Director D. Francisco Aced.

Resumen de los resultados obtenidos por este Centro en los exámenes de Junio de 1902
y Septiembre de 1901.

RESUMEN GENERAL.	Número de exámenes.	Tanto por 100 que representan.
Matrículas de honor	20	
Sobresalientes.....	33	19
Notables.....	28	16
Aprobados.....	109	61
Suspensos.....	7	4
	177	100

Los aprobados en general representan el 96 por 100 de los exámenes verificados

PREPARACION COMPLETA
para el ingreso en las Academias militares y para todas las carreras que
tengan por base las Matemáticas; dirigida por el Comandante de In-
genieros
DON FERNANDO NAVARRO
auxiliado por profesores competentes.
Ingreso en el Cuerpo de Correos.
Se abre un curso especial para la próxima convocatoria.
Para matrículas, dirigirse al Director ó al Administrador D. Amador
Conde, Oficial de Administración militar y del Cuerpo de Correos.

CACERES.
Baños de Montemayor.
FONDA ELOY.
FRENTE AL BALNEARIO.
Cada año se vé más favorecida esta acreditada casa, sin que basten para alojar en la temporada á los innumerables ba-
ñistas que la honran con su asistencia, las ampliaciones que ya por dos veces se han hecho en el edificio.
En el año actual se está construyendo un nuevo pabellón con habitaciones bajas y apartadas del bullicio del salón de re-
creo, donde encontrarán cómodo albergue los pacientes que por su estado no pueden habitar pisos elevados.
Atento el dueño de esta fonda, en primer lugar, á consolidar el antiguo crédito de que goza, sería ocioso encomiar la esmerada y puntual asistencia, lo escogido é higiénico de su cocina y la comodidad que en ella encuentran los viajeros.
El crédito universal de que goza, basta para recomendarla.

COLEGIO DE Ntra. Señora de la Piedad
ALMENDRALEJO.
Incorporado al Instituto general y técnico de Badajoz.
Este antiguo y acreditado establecimiento, que reúne todas las condiciones exigidas por las disposiciones legales vigentes, tendrá abierta su matrícula desde el 1.º de Septiembre al 15 de Octubre.
Para informes y reglamento dirigirse á su director D. FRANCISCO DE DIOS VIVAS.
A las madres.
Ningun niño que se encuentre en ocasión de echar dientes, se muere, si toma la dentición preparada por Navarro, 18 fórmulas 1,80 pesetas. De Gabriel 3 (junto á Descalzas). Tampoco hay *calenturas palúdicas* que se resistan, tomando las píldoras preparadas por el mismo farmacéutico, teniendo también la propiedad de ser tónico reconstituyente y de efecto seguro para los dolores nerviosos, llamados *Jaquecas*. Caja de 40 píldoras 2,50 pesetas.

En la Administración de "La Región Extremeña,, y en la Tipografía "El Progreso,, Larga, 48, se admiten esquelas de defunción y de aniversarios, hasta las 9 de la mañana.

